Korespondenc¢ni seminaif MFF UK pro zakladni skoly Reseni XI.V.3

Uloha V.3 ... Blizka setkani matfyziho druhu 6 bodii; (chybi statistiky)

Bétka se v Praze rozhodla, ze zajede navstivit Anezku, kterd se nachdzela v Brné. Tato mésta
jsou vzdalena 215km. Bétcina priimérnd rychlost se konstantné zrychlovala po dobu 30 min,
poté se ustalila na 120km-h~!. Anezka ale hofela nedockavosti, a tak se ji pfesné 20 min po-
té, co Bétka vyjela z Prahy, vydala naproti rychlosti 90km-h~'. Chté&ji se potkat tak, aby
na misté setkani mély obé nulovou rychlost a dorazily zaroven. Bétka proto zacala brzdit se
zrychlenim —7200km-h™2 v momenté, kdy byly od sebe vzdileny 2km a Anezka na zékladé
toho upravila svoji jizdu tak, aby na sebe nemusely cekat. Urcete, kde a za jak dlouho se obé
organizatorky potkaji.

Nejprve vypocitame, jakou drahu obé organizatorky ujedou za prvni pul hodinu. Za¢neme
Bétcinou drahou:
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Vyuzili jsme skutecnosti, ze at; je rovno konec¢né Bétciné rychlosti vg. Bétka tak ujela 30 km,
ale Anezka vyjizdéla az po 20 minutach, takze v prvni pul hodiné bude cestovat jen 10 minut:

sa =vat1,
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sa =90km-h™" - ah,
SA = 15km.

Po tficeti minutach jsou tedy od sebe celkem vzdaleny jen 215 — 45km = 170km. Vime, ze
rovnomérnym pohybem se budou pohybovat az do cilového zpomalovani, tedy 170 — 2km =
= 168 km. Vypocitdme, jak rychle ujedou tuto vzdalenost:

s = vpta + vate,
168 km = (120km/h 4+ 90km/h) - 2,
to = 0,8h = 48 min .

Ted uz jen zbyva zjistit, jak dlouho budou zpomalovat. P¥i rovhomérném zpomalovani na

nulovou rychlost plati

vB = at,

_uB _ 120 km/h

" a  7200km/h2’

t = 1min.
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Vime tedy jiz, jak dlouho bude trvat, nez se potkaji: 30 +48 + 1 min = 79 min. Abychom mohli
vypocitat celkovou drahu, kterou Bétka ujela, musime vypocitat, kam az se dostala rovnomérné
primocarym pohybem:

s2 = vBle,
s2 =120-0,8,
s2 = 96 km .
A nésledné pri zpomalovani:
S3 = —a t2,
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53 = % - 7200 km/h” - (1 min)?,
s3 = 1km,

Bétcina celkova dréaha tedy byla 30 + 96 4+ 1 km = 127 km. Bétka se s Anezkou setkd po 79 mi-
nutach, 127 kilometra od Prahy.

Anezka Cechovd
anezkaOvyfuk.mff.cuni.cz
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